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Data: 14 de junho de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP),  Stefhan  Stopp  (PMDB), 
Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 20/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 224/2010, 228/2010, 229/2010, 230/2010, 234/2010, 235/2010, 233/2010 e 236/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Dário Geis disse que, na sexta-feira anterior, foi realizada palestra sobre o tema 

"mulheres", organizada pelo Rotary Club, e falou sobre a necessidade de aplainamento de 
terreno na propriedade Knirsch, em Nova Boêmia, para permitir a construção de uma casa, 
e de realizar melhoria na via que liga o Vivieiro Municipal ao Canto Católico; falou sobre a 
necessidade de a Secretaria de Obras recolher os restos de materiais usados em obras que 
estavam abandonados nas vias.

2. O Vereador Itamar Puntel disse que, na quinta-feira anterior, foi realizada sessão solene de 
entrega do título Mérito Comunitário aos senhores Jeni Marta Anunciação e Jorge Lopes, 
título por eles merecido pelo trabalho que faziam pela comunidade; disse que o município 
abriu Chamada Pública a produtores rurais do município que estivessem interessados em 
fornecer produtos para a merenda escolar, baseado na Lei que definia que, pelo menos, 
30%  dos  recursos  recebidos  do  Governo  Federal  para  merenda  escolar  deviam  ser 
aplicados na aquisição de produtos da agricultura familiar local.

3. O Vereador João de Deus disse que foi reconstruída a pinguela da Vila Caiçara, o que foi 
muito pedido por ele, e que o trabalho dos Vereadores, de apresentação de pedidos, era 
importante; disse que havia muitos cães pelas ruas, o que causava perigo para pedestres, e 
que  seus  donos  deviam  tomar  as  medidas  preventivas  necessárias;  falou  sobre  a 
necessidade de realização de melhoria na estrada de Cerro dos Beling, nas imediações da 
propriedade Borth, e de instalação de tubos de esgoto na Rua Arnildo Ehle, Vila Caiçara.

4. O Vereador Rui Milbradt falou sobre a necessidade de melhorias na rede de abastecimento 
de água de Linha dos Pomeranos, que não estava concluída e continha vazamentos, e de 
instalação  de  tubos  de  esgoto  defronte  à  propriedade  Kehler,  na  Avenida  Borges  de 
Medeiros,  quadra H, onde estava por ser feita  uma obra;  falou sobre a  necessidade de 
solucionar o problema de esgoto enfrentado por moradores da Rua Germano Hentschke, 
nas imediações da Escola Willy Roos, de tomar providências para recuperar a Rua Roberto 
Holschuh, onde um barranco vinha desmoronando, e de instalação de novas luminárias e de 
substituição de lâmpadas  nas imediações  da comunidade Santo Antônio,  em Linha dos 
Pomeranos; falou sobre a necessidade de instalação de bueiros na Avenida José Bonifácio, 
nas  imediações  da  propriedade Gomes,  além de  instalação  de  grades  nos  já  existentes 
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naquelas imediações.
5. O Vereador Stefhan Stopp disse que audiência pública com a presença de Deputados tratou 

da  questão  da  lei  ambiental,  da  qual  os  agricultores  saíram  contentes,  já  que  havia 
expectativa de que seria exigida uma área menor de matas às beiras de rios e sangas; disse 
que era bom saber que havia Deputados que defendiam os agricultores.

6. O Vereador Valério Trebien disse que a V Marcha de Vereadores a Porto Alegre levou ao 
Governo do Estado reivindicações de municípios da região, entre elas a obra de captação 
das águas do Rio Jacuí que estava se tornando realidade; disse que, em sessão solene, os 
senhores Jorge Lopes e Jeni Marta Anunciação foram homenageados com o título Mérito 
Comunitário  pelo  trabalho  que  realizaram  para  a  comunidade  e  que  o  Lions  Club 
homenageou pessoas que ajudaram nas atividades de busca às vitimas da queda da ponte da 
RST 287; disse que audiência pública tratou da legislação ambiental, que o meio ambiente 
devia ser protegido e que a lei não podia tornar inviáveis as propriedades rurais, já que 
vinha sendo proibido o cultivo em beiras de sanga ou em encostas de morros; disse que 
aumentou  a  cobertura  vegetal  na  região  e  que  o  Povo  brasileiro  não  devia  ser 
responsabilizado pela salvação do planeta, pois norte-americanos e europeus devastaram 
suas matas; disse que os agricultores que perderam parte da safra não foram ajudados pelo 
governo  e  que  os  agricultores  deviam se  organizar  para  pressionar  os  parlamentares  a 
fazerem leis de acordo com as várias realidades do país; disse que a Brigada Militar de 
Agudo  teve  aumentado  seu  efetivo,  o  que  aumentava  a  segurança  da  população, 
parabenizando o Governo do Estado pela iniciativa.

7. O Vereador  Vilson Dias disse que a  situação da Praça Padre Francisco Schuster  vinha 
sendo criticada pela população, já que a mesma não tinha as condições adequadas que se 
via  em praças  de  outras  cidades  da  região,  e  pediu  que  fosse  elaborado um projeto  e 
buscados recursos para realizar melhorias naquela Praça; falou sobre a necessidade de a 
liderança  de  governo solicitar  à  Secretaria  de  Obras  a  realização  de  coleta  de  lixo  no 
cemitério  da  Comunidade  Evangélica  de  Várzea  do  Agudo,  onde  foram  realizadas 
melhorias pela comunidade.

8. O Vereador Alan Müller disse que a Marcha de Vereadores a Porto Alegre, realizada na 
semana  anterior,  levou  reivindicações  da  região  ao  Governo  do  Estado,  entre  elas  a 
designação de um Delegado para a Delegacia de Polícia de Agudo; disse que audiência 
pública  tratou  de  alterações  a  serem feitas  no  Código  Florestal,  quando  soube-se  que 
algumas  das  sugestões  apresentadas  pelo Parlamento  Gaúcho estavam sendo atendidas, 
como a definição de uma área de até 100 ha para uma propriedade ser considerada de 
agricultura familiar e a possibilidade de contabilizar o somatório de Áreas de Preservação 
Ambiental para ser considerado atingido o mínimo previsto em lei.

O  senhor  Presidente  agradeceu  à  comunidade  pela  participação  na  Semana  Legislativa, 
quando foram comemorados os 51 anos de instalação da Câmara Municipal e foi realizada 
uma prestação de contas do trabalho da Secretaria Municipal de Assistência Social e a Marcha 
de Vereadores a Porto Alegre; disse que, na Marcha, foram apresentadas reivindicações ao 
Governo do Estado, entre elas a ativação do Parque da Quarta Colônia a visitação, quando 
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soube-se que o Governo do Estado investiria 4 milhões de reais para dar a ele condições de 
receber  visitantes;  disse  que,  na  oportunidade,  também foi  solicitada  a  estadualização  da 
estrada que liga Agudo à Barragem Dona Francisca e que se soube que teria continuidade o 
programa de construção de açudes, sendo que em Agudo estavam por ser construídos onze, 
além do aparelhamento do hospital e de auxílio para realização de trabalhos de máquinas em 
propriedades rurais; disse que a Semana Legislativa contou com audiência pública,  com a 
presença  dos  Deputados  Gilmar  Sossela  e  Edson Brum,  quando tratou-se  de  assuntos  de 
interesse dos agricultores, e com a sessão solene de entrega do título Mérito Comunitário aos 
senhores Jorge Lopes e Jeni Marta Anunciação.
Tribuna  Livre: O  senhor  Odacir  Teixeira  falou  sobre  o  tema  "Ações  da  Unidade  de 
Saneamento da CORSAN de Agudo – Apresentação das ações de 2009 e 2010".
Grande Expediente:
1. O Vereador Dário Geis disse que o senhor Odacir Teixeira, Gerente do Escritório de Agudo 

da CORSAN, permaneceu naquele cargo depois da posse da Governadora Yeda Crusius 
também porque os Vereadores solicitaram sua permanência; disse que mais 150 casas da 
Vila Caiçara passaram a ter água potável no ano anterior e que o número de ligações à rede 
de abastecimento de água era grande; disse que a prestação de contas feitas pelo Gerente da 
CORSAN  era  pública  e  agradeceu  pelo  seu  relato;  falou  sobre  a  necessidade  de 
reformulação da Praça Padre Francisco Schuster, já que era a única existente no centro da 
cidade,  mas  não  tinha  condições  de  receber  crianças  para  brincar,  e  que  devia-se 
transformar  em  realidade  o  projeto  de  reconstrução  daquela  Praça;  falou  sobre  a 
necessidade  de  construção  de  um  quebra-molas  na  Avenida  Borges  de  Medeiros,  na 
esquina com a Rua Voluntários da Pátria.

2. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 17/2010-E, 18/2010-
E e 19/2010-L: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Rui Milbradt disse que a esquina da Avenida Borges de Medeiros com a Rua 

Voluntários da Pátria era um local perigoso, que nada foi feito no local e que era necessário 
união para solucionar o problema ali existente, dado o grande fluxo de veículos; disse que a 
Avenida  Santo  Angelo,  na  esquina  com  a  Rua  Roberto  Holschuh,  estava  quase 
desaparecendo devido à queda de um barranco, que a Praça Padre Francisco Schuster era o 
único local para as crianças brincarem e que o projeto de sua revitalização não vinha tendo 
apoio  do  governo  municipal;  disse  que  havia  descaso  com  o  esporte,  que  o  ginásio 
municipal não seria liberado até o final do ano para a prática de esportes e não se via 
atividades esportivas no interior,  exceto pequenos certames; disse que eram necessários 
investimentos na Patrulha Agrícola e incentivar investimentos no meio rural, com a oferta 
de serviços como recuperação de acessos a propriedades; parabenizou os senhores Jorge 
Lopes e Jeni Marta Anunciação por terem recebido o título Mérito Comunitário.

Em comunicação urgente da liderança do DEM, o Vereador Dario Geis disse que solicitou a 
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leitura de respostas a Pedidos de Informações e que as levaria a seu autor, o ex-Vereador 
Carlito Schiefelbein; apelou ao líder de governo que intermediasse reunião da diretoria da 
ASERMA com o senhor Prefeito Municipal, já solicitada por aquela entidade, para tratar de 
diversos assuntos.
Em comunicação  urgente  da  liderança  do  PSDB,  o  Vereador  João  de  Deus  disse  que  o 
programa do hospital, de visitação a famílias carentes, ajudaria muitas pessoas e parabenizou 
a entidade pela iniciativa; disse que a aquisição de merenda escolar de agricultores locais era 
uma  oportunidade  de  alternativa  de  renda  para  os  pequenos  agricultores  e  manifestou 
solidariedade à ASERMA que pretendia audiência do senhor Prefeito.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 14 de junho de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


